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Test 4.

Oppgave 1

Hva er kommutatoren [L,, p,|?

A ilipy
B ihp,
C L,
D L,
E Null

Oppgave 2

Hva er kommutatoren [L,, p,]?

A ilipy
B ihp,
C L,
D L,
E Null

Oppgave 3
Hva er kommutatoren [1/xz, p;]?

A hx?
Biz/h
C hx

D h/iz?
E Null

Oppgave 4
En endimensjonal uendelig dyp potensialbrgnn har bredde 3Az. Potensialet er null i brgnnen og uendelig
utenfor, for z < 0 og for > 3Axz. Den tidsuavhengige Schrodingerligningen for en partikkel med masse m
diskretiseres ved & sette

d21/}n o ¢n+1 — 2'¢n + wnfl

dr? (Az)? '

Her er n = 1,2 og 9, = ¥(x,) = ¥(nAx). Vi innfrer storrelsen ¢ = i?%/2m(Axz)?. Hva blir na de tillatte
energiene til denne partikkelen?

A —coge
B0Ooge

C e og 2
D € og 3¢
E 3¢ og 4e



Oppgave 5

Samme problemstilling som i forrige oppgave, men med brgnnbredde 4Az. Hvilke tre energinivaer kan na
partikkelen befinne seg i?

A g, 3¢ og be
B ¢, 2¢ og 6¢
C 2, (2+2)e
D 3¢, (34 V3)e
E 4e, (4 £2)e

Oppgave 6

Et elektron befinner seg i det endimensjonale potensialet V(z) = Fy |z|, med Fy = 0.8 nN. Stasjonzre til-
stander (energiegentilstander) er 1, (x), med tilhgrende energiegenverdier E,. Hvilke av fplgende pastander
om elektronets grunntilstand v (z) er riktige?

L(0) =0 2.4(z) =¢i(—2)  3.41(0)=0 4 ¢i(z) =¢i(-x) 5. 47(0) =0

Alog2
B2og3
Clog3
D1,40g5
E2,30g4

Oppgave 7

Med potensial som i forrige oppgave, hvilke av folgende pastander om forste eksiterte tilstand o(xz) er
riktige?

Lap(0) =0 2.4o(z) =do(-z)  3.950)=0 4. ¢5(z) =¢p(—z) 5. ¢5(0) =0

Alog2
B2og3
Clog3
D1,40g5
E2,30g4

Oppgave 8

De tre laveste energiegenverdiene i oppgave 6 er henholdsvis ca 0.97 eV, 2.27 eV og 3.13 eV. Omtrent hvor
stort er da det klassisk tillatte omradet dersom elektronet befinner seg i grunntilstanden?

A 0.1 nm
B 0.2 nm
C 0.3 nm
D 0.4 nm
E 0.5 nm



Oppgave 9

En endimensjonal potensialbrgnn har dybde 10.0 eV og bredde 4.0 nm. Et elektron med masse m, befinner
seg i en ubunden tilstand i dette potensialet, med energi 1.0 eV (dvs: 11.0 eV over bunnen av potensial-
brgnnen). Hva er dette elektronets bglgelengde dersom det befinner seg i brgnnomradet?

A 0.11 nm
B 0.37 nm
C 0.83 nm
D 1.22 nm
E 1.77 nm

Oppgave 10
Hva er bglgelengden til elektronet i forrige oppgave dersom det befinner seg utenfor brgnnomradet?

A 0.11 nm
B 0.37 nm
C 0.83 nm
D 1.22 nm
E 1.77 nm

Oppgave 11

Brgnnpotensialet V(z) = —fd(x) gir en bundet tilstand for en partikkel med masse m. Energien i den
bundne tilstanden er

mp?

2n%
og tilhgrende egentilstand (dvs lgsning av TUSL) er

0le) = Y cxp(m el /1),

Hva er (V), dvs forventningsverdien av partikkelens potensielle energi, i denne bundne tilstanden?

A E/4
B E/2
CE
D 2E
E 4E

Oppgave 12

Hva er .
/ (2% — 322 + 32 — 1) 0(z — 2) da?
—4

A -2
B -1
Co
D1
E2



